
na ime strogo lično pravo problematično je pokretanje neke vrste kampanje kako bi i ostali 
pripadnici bošnjačke nacionalne manjine promenili svoje prezime.  

Predsednik Srbije Tomislav Nikolić početkom septembra donirao je deci koja uče 
Bunjevački govor sa elementima nacionalne kulture udžbenike napisane ćiriličnim pismom 
što je izazvalo oštre reakcije hrvatskih zvaničnika. Potpredsednik Odbora za spoljne 
poslove Evropskog parlamenta Andrej Plenković zatražio je na prvom jesenjem zasedanju 
EP u Strazburu zaštitu prava Hrvata u Srbiji navodeći da je „reč o potezu koji je nastavak 
politike razvodnjavanja hrvatskog korpusa, odnosno hrvatske manjine na teritoriji Srbije“.  

U naselju Sirča kod Kraljeva meštani su blokirali prilaz domaćinstvu u koje su trebale da se 
usele dve romske porodice. Među ljudima koji su protestovali bio je i predsednik mesne 
zajednice Sirča Mladen Vasiljević. Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna 
pitanja osudilo je protest meštana Sirče, ocenivši da je nedopustiva politika 
omalovažavanja elementarnih ljudskih prava i tretiranja pripadnika romske nacionalne 
manjine kao građana drugog reda. Poverenik za zaštitu ravnopravnosti izdao je upozorenje 
u kojem je najoštrije osudio protest meštana. U upozorenju je dalje navedeno da „Stavovi 
predsednika mesne zajednice koji je, kako su preneli pojedini mediji, izjavio „Mi sa njima ne 
možemo da se mešamo“ i „Jednostavno sa njima ne možemo zajedno živeti, jer nam se 
narušava mir“, ne predstavljaju samo omalovažavanje i povredu ljudskog dostojanstva 
romske nacionalne manjine, već i težak oblik rasne diskriminacije, što je zakonom 
zabranjeno.“ 

Razbijen je pano ispred Kulturnog centra u Kikindi na kojem je bio zakačen plakat s 
programom izložbe „Pravednik među narodima“ koju su organizovali Savez jevrejskih 
opština i Jevrejska opština Kikinda. Susedni panoi na kojima su bile najave drugih izložbi 
nisu bili oštećeni. Zamenik Zaštitnika građana u Zrenjaninu, Trajan Pankarićanin upozorio 
je da za brojne incidente koji ukazuju na mržnju i netrpeljivost prema nacionalnim 
manjinama nikada nije otkriveno ko stoji iza njih, kao i da javnost ostaje uskraćena za 
informaciju da li su donete pravnosnažne pesude u onim slučajevima u kojima je pokrenut 
krivični postupak. 

U avgustu je pred Višim sudom u Novom Sadu maloletnom P. P. (14) izrečena zatvorska 
kazna u periodu od dve godine zbog ubistva Ervina Bilickog 17. marta 2013. godine u 
Bečeju. Sudija za maloletnike Milica Novaković istakla je „da je reč o dečaku od 14 godina i 
da je kojim slučajem imao 16 godina to bi sigurno izmenilo presudu.“ Sestru Ervina 
Bilickog, Melaniju pretukla je u januaru 2014. godine Tamara T. (24). Policija smatra da je 
kao i u slučaju njenog brata motiv napada neki vid nacionalne i rasne mržnje. 

Krajem novembra, u Novom Sadu mladić i devojka fizički su napali muškarca, ženu i 
njihovo dete, pripadnike aškalijske nacionalne manjine. Pošto su čuli da govore na 
aškalijskom jeziku napadači su napali porodicu, udarajući ih rukama i nogama. Tim 
povodom Matica Aškalija je izdala saopštenje u kojem je najoštrije osudila napade na 
aškalijsku popilaciju i zatražila od MUP Srbije da zaštiti građane te nacionalnosti „a ne 
dodvoravanje napadačima“. U saopštenju se dalje navodi da se tako nešto ne dešava prvi 


